
Obrazloženje 

 

Demokratska društva štite ljudska prava, a ona svoj temelj grade na načelu jednakosti i zabrane 

diskriminacije. Unatoč tome suvremena Europa i  Hrvatska kao njezin dio daleko su  od 

ostvarenja proklamirane ideje ravnopravnosti žena i muškaraca. Ljudska prava u toj sferi krše 

se na različite načine. Realno stanje stvari jasno ukazuje na  bolno duboki rascjep između 

zamišljenog i ostvarenog.  Neovisno o činjenici što se ravnopravnost spolova smatra najvišom 

a u Republici Hrvatskoj i ustavnom vrednotom, unatoč postojanju čitavog niza propisa, 

dokumenta, institucionalnih mehanizama koji bi trebali osigurati i stvarno ostvarenje te ideje, 

podaci o kršenju zajamčenih prava na tom području ne daju argumente za optimizam.  

 

Permanentno prisutna potreba da se kontinuiranim donošenjem novih dokumenata na svim 

razinama ta vrednota inkorporira u brojne, pojedinačno definirane segmente stvarnog 

društvenog djelovanja  kako bi se zaista stvorilo željeno društvo utemeljeno na ravnopravnosti, 

dovoljno govori o aktualnoj udaljenosti od tog željenog cilja.  

 

U okviru Strategije EU za rodnu ravnopravnost utvrđeni su ciljevi  mjere za značajni napredak 

kojima bi do 2025. bio ostvaren konačni cilj „vladavine rodne ravnopravnosti u Europi“. Ideja 

je Europske unije stvoriti uvjete koji će omogućiti da žene i muškarci, djevojčice i dječaci, u 

svoj svojoj raznolikosti, mogu slobodno kročiti putem koji su odabrali te imati jednake 

mogućnosti za uspjeh uz ravnopravno sudjelovanje u svim segmentima europskog društva. 

 

Koja su to sve područja u kojem su ustanovljeni  prisutni problemi vezani uz rodnu 

ravnopravnost a bez čijeg rješavanja ostvarenje definiranog cilja nije moguće razvidno je iz 

daljnjih aktivnosti poduzimanih nakon donošenja navedene Strategije. Jedan od prvih koraka u 

vezi sa Strategijom bio je prijedlog o obvezujućim mjerama za transparentnost plaća, koji je 

Komisija donijela 4. ožujka 2021. Novim prijedlogom direktive na razini EU-a o suzbijanju 

nasilja nad ženama i nasilja u obitelji, koji je donijela 8. ožujka 2022., Komisija želi uvesti 

ciljana minimalna pravila o pravima te skupine žrtava nasilja te kriminalizirati najteže oblike 

nasilja nad ženama i nasilja na internetu. Velika je prekretnica donošenje Direktive o ženama u 

upravnim odborima, kojom se nastoji poboljšati rodna ravnoteža u upravama najvećih 

trgovačkih društava u EU-u uvrštenih na burzu. Nakon deset godina pregovora ta je direktiva 

konačno donesena 22. studenoga 2022. 

 

Neovisno o relevantnim  međunarodnim dokumentima zahtjev za stvaranjem društva 

utemeljenog  na ravnopravnosti iziskuje i da lokalne vlasti u svojim politikama, ustroju i praksi 

u potpunosti vode računa o rodnoj dimenziji. Ulogu lokalnih  vlast  u toj sferi ne samo da nije 

moguće zanemariti, već ju je potrebno i posebno naglasiti.  Kao sfere uprave koje su ljudima 

najbliže, tijela lokalne vlasti predstavljaju posve sigurno najbolju razinu za borbu protiv 

ustrajno prisutnih i opetovano ponavljanih manifestacija nejednakosti kao i za  promicanje  

ideje društva jednakosti. Prepoznalo se kako su lokalne vlasti kroz svoju nadležnost i u suradnji 

s cijelim nizom lokalnih aktera, u mogućnosti  poduzeti konkretne akcije u korist jednakosti 

žena i muškaraca te osiguranje zaštite potrebitih. 

 

Za stvaranje društva utemeljenog na ravnopravnosti od odlučujućeg je značaja ne samo da tijela 

lokalne vlasti u svojoj politici, ustroju i praksi vode računa o rodnoj dimenziji i time zadovolje 

zahtjeve sadržane u donesenim aktima, potpisanim ugovorima i poveljama,  već da s obzirom 

na aktualno iznimno nezadovoljavajuće stanje na tom području učine dodatni  napori, koji bi 

uključivali i stanovite nad standarde u aktivnostima i postupanju, a radi postizanja  stvarne 

ravnopravnost žena i muškaraca prepoznate kao ključ općeg ekonomskog i društvenog uspjeha 



kojem se teži.  Slijedom navedenog, Gradska skupština Grada Zagreba, predstavničko tijelo 

građana Grada Zagreba, donoseći ovu Rezoluciju uz prethodno uvažavanje  relevantnog 

sadržaja niza međunarodnih i domaćih dokumenata s meritornog područja, utvrđujući u naravi 

porazno aktualno stanje u sferi rodne ravnopravnosti u trećoj dekadi 21. stoljeća, jasno i 

nedvojbeno  manifestira svoj stav u  pogledu nužnosti inkorporiranja Rezolucijom utvrđenih 

stajališta i mjera  u sve sfere djelovanja na koje je ovlaštena sukladno pozitivnim propisima te 

svoju predanost ostvarenju javno obznanjenih ciljeva. 
 


